Matematiikan peruskurssi 1 - Tentti 26.10.2016

Tenttiaika 3 tuntia. Tentissd EI saa olla laskinta.

. Laske.

a)3-(8—2-5)+(=3)% b)=—=-+- c)

. Supista mahdollisimman yksinkertaiseksi

2.7 12a%b

a) Cia b) PER c) ((—a®)?-a)?, d) 38 - 32.

. Mééritelldan joukot A = {3,4,7,8} ja B ={1,3,8}.
a) Maaritd joukot ANB, AUB, A\B ja B\A

b) Miki tai mitké seuraavista kohdista ovat tosia?

i)7€ AUB, ii) {3,8} CANB, ii) {3} €AnNB, iv) ANBCN.

. Ratkaise alla olevat yhtalot

a)br —1=3x+9 b) |z —3| =2

. Ratkaise epéyht&lo: lz| + 2 < |z + 3.

. Maarita seuraaville funktioille kdanteisfunktiot
a) f(r) =2x+7, kun z € R. b) f(z) =V +1, kun 2 > —1.
. Laske raja-arvot

1 2 4x—21
a) lim(z® — 5z + 3) b) lim v im LT
z—2 z—1 x+3 z——3 x+3

. Derivoi seuraavat funktiot

B T — 2
S 2r+1

a) f(z) = 2*+42*~5x b) f(x) =sin(x)+cosz c) f(z) =2zsinz d) f()
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Derivoimissaantoja

1.D(k)=0 vakion derivointi
2.D(kf)=kD(f) vakion siirto
3.D(f+g)=D(f)+ D(9) summan derivointi
4.D(fg) =D(f)-g+ [ D(g) tulon derivointi
5. D(g) = Dif)- gg_2 /- D) osamédran derivointi
6.D(go f)(x) =D (g(f(x)) =4 (f(x)) - f'(x) yhdistetyn funktion derivointi
Derivoimiskaavoja

7.D(z") = na"* 11. D(e") = €

8.D(f™) =nf"'D(f) 12.D(a®) =a" In a

9. D(sin(x)) = cos() 13. D(In|z|) = é

10. D(cos(z)) = —sin(x) 14. D(log, |z|) = !
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